
 

 

До Доц. д-р. Ж. Михайлова 
Декан на ФПН 
Университет “Проф. д-р А. Златаров” Бургас 
 
 
 

Г О Д И Ш Е Н  Д О К Л А Д  
за дейността на тюторната система към ФПН за учебната 2019/2020 г. 

от гл. ас. д-р Никола Тодоров  
главен тютор на Факултета по Природни Науки 

 
 

Уважаема г-жо Декан, 
 

 През изминалата учебна година, във ФПН действаха 5 тютори, както следва: 
 
Специалност, курс Брой студенти Тютор 
Химия (1, 2, 3 и 4 курс) 14  гл. ас. д-р Х. Жечева 
ХКПАВ (1 и 2 курс) 7 гл. ас. д-р Х. Жечева 
ЕООС и ЕЕМ (1 курс) 17 гл. ас. д-р Г. Григорова 
ЕООС и ЕЕМ (2 курс) 21 гл. ас. д-р Б. Мидюрова 
ЕООС и ЕЕМ (3 курс) 14 ас. С. Найденова 
ЕООС (4 курс) 8 ас. Д. Иванова 
 

В началото на изтеклата учебна година бе направена работна среща на тюторите с 
ръководството на ФПН. На нея се уточни графикът на конкретните мероприятия, 
новопостъпилите тютори бяха запознати със своите отговорности и начините на оформяне на 
документацията. 

Изминалата учебна 2019/2020 година е третата, в която тюторната система действа в 
Университета. Може да се каже, че по време на първият семестър се обърна повече внимание на 
тази система, в сравнение с предходните години - направиха се работни срещи с главните 
тютори от факултетите в Университета. По време на първият семестър, заедно с ФТН 
организирахме мероприятие, което целеше да сплоти студентите от двата факултета. Макар и 
ограниченото време за подготовка, мероприятието мина много добре, организирахме викторина 
с награди и студентите се забавляваха. Благодарение на финансовата подкрепа от факултетите 
имаше почерпка за всеки присъстващ. 
 Вторият семесър за съжаление премина по много по-различен и неочакван за всички 
начин. Пандемията от COVID-19 и наложените рестриктивни мерки повлияха много на 
учебният процес. Идеите и плановете за работа със студентите бяха осуетени. От добрите идеи 
ще се наложи да се възползваме тепърва. 
 Относно предстоящият зимен семесър - би било добре комуникацията между 
Ръководството на Университета, учебен отдел, студентски съвет, главният тютор и тюторите да 
бъде по-добро. Вариант за това е да се провеждат срещи, на които да се разясняват важни теми 
касаещи студентите (вътрешният правилник, общежития, присъствие на лекции и упражнения, 
заверка на семестър, изпитни сесии, условия за получаване на стипендии, пътуване по Еразъм и 
др.), между съответните звена в Университета, и главните тютори.  
 Както и моят предшественик смятам, че е много добре да се обърне внимание на 
студентите от I курс, както от преподавател, така и от други студенти, IV-ти курс например. За 
студентите, които са 2,3 и 4ти курс е достатъчно да има един тютор, към който да се обръщат. 
 При всички положения е важно да се отбележи, че длъжността тютор или главен тютор 
трябва да бъде заемана от хора, които имат желанието да се занимават с това, като мотивацията 
за това от страна на Университета трябва да е адекватна, в противен случай се постига „обратен 



 

 

ефект“ и по-скоро се намаля доверието на студентите в тази система. 
 По време на периода на обучение, всеки от тюторите е осъществил 4 официални срещи с 
подопечните му студенти (по 2 за всеки семестър). Всички срещи са протоколирани, съгласно 
установения протоколен стандарт, като протоколите са предадени за съхранение на главния 
тютор. 

Освен типичните проблеми, поставяни от студентите, свързани със заверка на семестри, 
изпитни дати, стипендии, участия в проекти и т.н., основен проблем за студентите, а и 
преподавателите беше през втория семестър. Липсата на унифициран метод за дистанционно 
преподаване и дистанционно провеждане на изпитите създаде дискомфорт както за студенти, 
така и за преподаватели. Тук следва да подчертаем важната роля, която имаха тюторите при 
осъществяване на връзката между преподаватели и студенти, предоставяйки необходимите 
имейл адреси и телефони. 

В заключение можем да отбележим, че тюторната система във ФПН се утвърди като 
полезен и необходим елемент в образователния процес, който и занапред ще има съществена 
роля за осигуряване подкрепа на студентите.  
 
 
 
10.06.2020 г.      Главен тютор към ФПН: 

гл. ас. д-р Никола Тодоров 
 

 
 

Годишният доклад за дейността на тюторната система към ФПН за учебната 2019/2020 г. е 
приет от Факултетния съвет на факултета, Протокол № 5/18.06.2020 г. 

 


